



दोष रहित आचरण ही चरणों को पूंज बनाता है।
Flawlessness conduct makes feet adorable.

आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

● अंक : 19 ● वर्ष : 12 ● रायपुर, गुरुवार 27 जून 2024 ● पृष्ठ : 08 ● मूल्य : 3 रूपए ● संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

साक्षिप्त समाचार

पीएम मोदी, अमित शाह ने शिक्षा मंत्री धर्मनंद प्रधान को दी जन्मदिन की बधाई नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मनंद प्रधान के 55वें जन्मदिन पर बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान समेत तमाम नेताओं ने उन्हें शुभकामनाएं दी हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एकस्य पर लिखा, केंद्रीय मंत्री श्री धर्मनंद प्रधान जी को उनके जन्मदिन पर हार्दिक शुभकामनाएं। मैं उनके दीर्घायु और स्वस्थ जीवन जीने की कामना करता हूँ। शिक्षा मंत्री ने इसके जवाब में लिखा, माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी, बधाई और आशीर्वाद के लिए धन्यवाद। आपके गतिशील नेतृत्व में भारत मां की सेवा करना सौभाग्य और सम्मान की बात है।

दो जुलाई को राहुल गांधी कोर्ट में तलब नई दिल्ली (आरएनएस)। कांग्रेस नेता व सांसद राहुल गांधी फ्रि से मुश्किल में फंस गए हैं। सुल्तानपुर की MP/MLA को ने मानहानि केस में राहुल गांधी को 2 जुलाई को व्यक्तिगत रूप से पेश होने को कहा है। यह मानहानि मामला गृह मंत्री अमित शाह के ऊपर की गई एक विवादित टिप्पणी से जुड़ा हुआ है। 2018 के कर्नाटक चुनाव के दौरान राहुल गांधी ने मीडिया से बात करते हुए विवादित बयान दिया था।

कांग्रेस पार्टी, भारतीय संविधान और लोकतंत्र पर विश्वास नहीं रखती : बृजमोहन अग्रवाल

आपातकाल के विरोध में संसद परिसर में भाजपा सांसदों का प्रदर्शन

सांसद ने कांग्रेस पर निशाना साधा, संविधान की हत्या करने वालों के साथ है कांग्रेस

रायपुर (विश्व परिवार)। कांग्रेस पार्टी, लोकतंत्र और भारतीय संविधान पर विश्वास नहीं रखती है इसका सबसे बड़ा उदाहरण है 1975 का आपातकाल, जब 25 जून की सुबह तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी ने अपने निजी स्वार्थों को पूर्ति के लिए देश में इमरजेंसी की घोषणा की थी। यह कहना है रायपुर से भाजपा सांसद श्री बृजमोहन अग्रवाल का।

बृजमोहन अग्रवाल ने बुधवार को आपातकाल के 50 साल पूरे होने पर दिल्ली में भारतीय जनता पार्टी के सांसदों के साथ संसद परिसर में विरोध प्रदर्शन किया और कांग्रेस व राहुल गांधी से इंदिरा गांधी के कृत्यों पर माफ़ी मांगने की मांग की।

रायपुर सांसद बृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि 1975 में इंदिरा गांधी ने पूरे देश को जेल बना दिया

मुख्यमंत्री ने आपातकाल स्मृति दिवस पर अपने निवास पर लोकतंत्र सेनानियों को किया सम्मानित लोकतंत्र सेनानियों के त्याग और तपस्या को कभी भुलाया नहीं जा सकता : मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय

रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने कहा है कि लोकतंत्र की रक्षा के लिए लोकतंत्र सेनानियों का त्याग-तपस्या और बलिदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्हें सम्मान देने के लिए राज्य सरकार द्वारा सम्मान निधि देना फिर से शुरू कर दिया गया है और पिछले पांच वर्षों की रोकी गई सम्मान निधि की राशि सेनानियों को एकमुश्त दी जा चुकी है। पिछली सरकार ने लोकतंत्र सेनानियों की सम्मान निधि को बंद कर दिया था।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय आज अपने निवास कार्यालय में आपातकाल की 49वीं वर्षगांठ आपातकाल स्मृति दिवस पर आयोजित लोकतंत्र सेनानियों (मीसाबंदियों) के सम्मान समारोह को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने लोकतंत्र सेनानी स्वर्गीय श्री बलीराम कश्यप और स्व. श्री नरहरि साय सहित अनेक सेनानियों का स्मरण करते हुए उन्हें नमन किया। कार्यक्रम में उन्होंने लोकतंत्र सेनानियों को शाल, श्रीफल देकर सम्मानित किया। इस मौके पर लोकतंत्र सेनानियों ने मुख्यमंत्री श्री साय को चांदी का मुकुट और गजमाला पहनाकर सम्मान निधि पुनः प्रारंभ करने और पिछले पांच वर्षों की राशि देने के लिए उनका आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में लोकतंत्र सेनानियों को सौएम हाऊस में सपरिवार आमंत्रित किया गया।

कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री श्री अरूण साव और श्री विजय शर्मा, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री श्री केशव कश्यप, कृषि मंत्री श्री रामविचार नेताम, खाद्य मंत्री श्री दयालदास बघेल, उद्योग मंत्री श्री लखन लाल देवांगन, वित्त मंत्री श्री ओ.पी. चौधरी, विधायक श्री पुनूलाल मोहले,



श्री धरमलाल कौशिक, मध्य क्षेत्र के क्षेत्र संघचालक डॉ. पूर्णदु सक्सेना, प्रांत संघचालक श्री टोपलाल वर्मा, लोकतंत्र सेनानी संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री सच्चिदानंद उपासने, प्रदेश अध्यक्ष श्री दिवाकर तिवारी, श्री रामप्रताप सिंह, भी कार्यक्रम में उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि आपातकाल के दौरान लोकतंत्र को बचाने के लिए लोकतंत्र सेनानियों (मीसाबंदियों) ने काफी कष्ट उठाया, लोकतंत्र की रक्षा के लिए अपने परिवारों को परवाह न करते हुए जेल गए, जहां उनके साथ बर्बरता की गई, उनके परिवारजनों ने भी काफी कष्ट सहे। कई घरों में चूल्हा जलना मुश्किल हो गया था। जिन परिवारों में कमराने वाले जेल गए ऐसे कई परिवार बरबाद हो गए। देश में लोकतंत्र की रक्षा के लिए इन सेनानियों ने और उनके

परिवारों ने अतुलनीय योगदान दिया है। उन्होंने कहा कि 25 जून 1975 को देश में आपातकाल लगा था, विपक्षी नेताओं को जेल में बंदकर दिया गया था। मीडिया का अधिकार छीन लिया गया था, लोगों को प्रताड़ित किया गया। इसी की याद में 25 जून को काला दिवस के रूप में मनाते हैं।

उप मुख्यमंत्री श्री अरूण साव ने कहा कि लोकतंत्र सेनानियों ने बड़े कष्ट सहे। जो जेल गए उन्होंने जेल में और उनके परिवारों ने जेल के बाहर यातनाएं सही। उनका त्याग बहुत बड़ा है। उप मुख्यमंत्री श्री विजय शर्मा ने कहा कि लोकतंत्र सेनानियों ने घर का अमन-चैन त्यागकर लोकतंत्र के लिए लड़ाई लड़ी। उनका यह अभियान बंदनीय है। मध्य क्षेत्र के क्षेत्र संघचालक डॉ. पूर्णदु सक्सेना ने कहा कि लोकतंत्र को बनाए रखने के लिए हमें लोकतंत्र सेनानियों के संघर्षों को याद रखने की जरूरत है। हमारा यह दायित्व है कि एक पीढ़ी की कुर्बानी और संघर्ष की कहानी का क्रम अगली पीढ़ी तक बना रहे।

लोकतंत्र सेनानी संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री सच्चिदानंद उपासने ने अपने सम्बोधन में आपातकाल के दौरान लोकतंत्र सेनानियों के संघर्षों की विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि जब हम सड़कों पर निकलते थे, तो लोग मुँह फेर लेते थे। लोग बात करने से उतराते थे। उस काल की प्रताड़ना और कष्टों से कई परिवार बर्बाद हो गए। आज भी उनकी स्थिति नहीं सुधरी है। लोकतंत्र सेनानियों की भावी पीढ़ी को किसी न किसी रूप में संगठित कर अच्छे काम में लगाने के उद्देश्य से लोकतंत्र प्रहरी संगठन की कल्पना की गई है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि आपातकाल के दौरान लोकतंत्र को बचाने के लिए लोकतंत्र सेनानियों (मीसाबंदियों) ने काफी कष्ट उठाया, लोकतंत्र की रक्षा के लिए अपने परिवारों को परवाह न करते हुए जेल गए, जहां उनके साथ बर्बरता की गई, उनके परिवारजनों ने भी काफी कष्ट सहे। कई घरों में चूल्हा जलना मुश्किल हो गया था। जिन परिवारों में कमराने वाले जेल गए ऐसे कई परिवार बरबाद हो गए। देश में लोकतंत्र की रक्षा के लिए इन सेनानियों ने और उनके

राहुल गांधी को लोकसभा में विपक्ष का नेता बनाए जाने की एमवीए ने की तारीफ

मुंबई (आरएनएस)। महाराष्ट्र में विपक्षी महा विकास अघाड़ी (एमवीए) के नेताओं ने बुधवार को कांग्रेस सांसद राहुल गांधी को लोकसभा में विपक्ष का नया नेता (एलओपी) बनाए जाने का तहे दिल से स्वागत किया। नई दिल्ली में कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व की बैठक के बाद मंगलवार को एआईसीसी महासचिव के.सी. वेणुगोपाल ने राहुल गांधी के नाम की घोषणा की थी। एमवीए के सहयोगी- कांग्रेस के बालासाहेब थोराट, शिवसेना (यूबीटी) के संजय राउत और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) के क्लाइड जैस्टो डू ने राहुल गांधी को बधाई दी और गर्मजोशी से सराहना करते हुए इसे संविधान को बनाए रखने और लोकतांत्रिक मूल्यों की रक्षा को की दिशा में एक बड़ा कदम बताया। राज्य विधायक दल के नेता थोराट ने कहा, आपके नेतृत्व में एकजुट विपक्ष संविधान को कायम रखेगा और लोकतांत्रिक मूल्यों की रक्षा करेगा।

स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने गरियाबंद जिले के किडनी मरीजों की सुविधा के लिए 4 एम्बुलेंस की दी सौगात

स्वास्थ्य मंत्री ने गरियाबंद एवं सुपेबेड़ा में एम्बुलेंस को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया

रायपुर (विश्व परिवार)। प्रदेश के लोक स्वास्थ्य, चिकित्सा एवं परिवार कल्याण मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल आज गरियाबंद जिले के एक दिवसीय प्रवास पर पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने गरियाबंद के कोविड अस्पताल में बनाये गये जिले के किडनी पीड़ित मरीजों के लिए 10 बिस्तर के डायलिसिस करा रहे भर्ती मरीजों से उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली तथा चिकित्सकों को बेहतर उपचार करने के निर्देश दिये। इसके उपरांत उन्होंने कोविड अस्पताल में बनाये गये प्रयोगशाला कक्ष सहित अन्य वादों का निरीक्षण किया। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के निर्देश पर उन्होंने यहां जिले के किडनी



पीड़ित मरीजों को लाने ले जाने के लिए सर्व सुविधायुक्त तीन एम्बुलेंस को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। स्वास्थ्य मंत्री श्री जायसवाल ने जिले के दूरस्थ अंचल में बसे ग्राम सुपेबेड़ा के उपस्वास्थ्य केन्द्र का निरीक्षण किया। इस दौरान उप स्वास्थ्य केन्द्र के समीप निर्माणाधीन स्वास्थ्य केन्द्र को आठ माह के भीतर सर्व सुविधायुक्त बनाने के निर्देश दिये। श्री जायसवाल ने सुपेबेड़ा के मरीजों के लिए एक

एम्बुलेंस को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। उन्होंने कहा कि सुपेबेड़ा में दो नए डायलिसिस केंद्र की स्थापना की जाएगी। इसके साथ ही ग्रामीणों के पेयजल के लिए आर.ओ. वाटर लगाये जाएंगे। इसके अलावा तेल नदी से पानी की सप्लाई कर उसे फिल्टर प्लांट के माध्यम से शुद्धिकरण कर गांव में प्रत्येक घर तक पानी पहुंचाने का कार्य किया जायेगा। स्वास्थ्य मंत्री जायसवाल ने सुपेबेड़ा किडनी पीड़ित मरीज श्री प्रेमजय छत्रपाल के घर पहुंचकर उनके स्वास्थ्य की जानकारी ली। इस दौरान श्री छत्रपाल ने बताया कि उन्हें तीन वर्ष से घर पर ही डायलिसिस की सुविधा चिकित्सकों द्वारा उपलब्ध कराया जा रहा है। इस दौरान मंत्री जायसवाल ने परिवार की शासन प्रशासन से हर संभव मदद पहुंचाने का आश्वासन दिया।

गरियाबंद में 10 बिस्तरिय डायलिसिस युनिट का शुभारंभ

ओम बिरला चुने गए लोकसभा स्पीकर, ध्वनि मत से हुआ फैसला, आसन तक लेकर गए मोदी और राहुल

नई दिल्ली (आरएनएस)। 18वीं लोकसभा के पहले सत्र का आज तीसरा दिन है। पिछले दो दिनों की कार्यवाही में निर्वाचित सांसदों ने सदन के सदस्यता की शपथ ली थी। साथ ही सभा लोकसभा के अध्यक्ष पद के उम्मीदवारों का ऐलान किया गया था। एनडीए की तरफ से ओम बिरला और इंडिया गठबंधन की तरफ से



कांग्रेस सांसद के सुरेश को उतारा गया था। आज स्पीकर का चुनाव हुआ। जिसमें ओम बिरला स्पीकर चुने गए। संसद में ध्वनिमत से ओम बिरला को स्पीकर चुना गया है। अब ओम बिरला 18वीं लोकसभा के स्पीकर होंगे। इससे पहले भी वही लोकसभा स्पीकर थे। ये एक ऐतिहासिक क्षण था क्योंकि बीजेपी से लगातार दूसरी बार एक ही व्यक्ति का स्पीकर चुने जाने का ये पहला मौका होगा। इसके बाद पीएम मोदी ने ओम बिरला को बधाई

दी। पीएम मोदी और राहुल गांधी दोनों ने मिलकर ओम बिरला को उनके आसन तक पहुंचाया। पीएम मोदी ने ओम बिरला को जीत की बधाई दी। इस दौरान संसद में पीएम मोदी ने कहा कि पूरे सदन की ओर से आपको बधाई। दूसरी बार स्पीकर बनना नया रिकॉर्ड है। आप नए कीर्तिमान गढ़ते आए हैं। ओम बिरला हम सभी को मार्गदर्शित करते रहते हैं और आगे भी करते रहेंगे। यह सदन का सौभाग्य है कि आप दूसरी बार स्पीकर बने हैं।

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने इमरजेंसी को कोसते हुए लोकसभा में रखवाया मौन, विपक्ष को लगी मिर्ची

नई दिल्ली (आरएनएस)। लोकसभा में आज ओम बिरला स्पीकर बन गए और अपनी पहली ही स्पीच में बिरला ने इंदिरा सरकार द्वारा लगाई गई इमरजेंसी को बरसी पर जमकर सदन में सुनाया। उन्होंने इमरजेंसी को लोकतंत्र के इतिहास का काला अध्याय बताया, कांग्रेस को उसके लिए घेरा और सदन में दो मिनट का मौन भी रखवा दिया। सत्ता पक्ष के सांसदों ने मौन रखा, लेकिन कांग्रेस और विपक्ष के सांसद हंगामा करते रहे। कांग्रेस सांसदों का आरोप था कि स्पीकर भाजपा का एजेंडा चला रहे हैं।

मौन के बाद स्पीकर ने गुरुवार तक के लिए संसद को स्थगित कर दिया। लोकसभा अध्यक्ष ने कहा, प्रधानमंत्री मोदी और सदन के सभी सदस्यों

को मुझे फिर से सदन के अध्यक्ष के रूप में दायित्व निर्वहन करने का अवसर देने के लिए सबका आभार व्यक्त करता हूँ। मुझ पर भरोसा दिखाने के लिए भी मैं सभी का आभारी हूँ। उन्होंने आगे कहा, 'यह 18वीं लोकसभा लोकतंत्र का विश्व का सबसे बड़ा उत्सव है। अन्य चुनीतियों के बावजूद 64 करोड़ से अधिक मतदाताओं ने पूरे उत्साह के साथ चुनाव में भाग लिया। मैं सदन की ओर से उनका और देश की जनता का आभार व्यक्त करता हूँ। निष्पक्ष, निष्पक्ष और पारदर्शी तरीके से चुनाव प्रक्रिया संचालित करने के लिए और दूर-दराज के क्षेत्रों में भी एक भी वोट पड़े, यह सुनिश्चित करने के लिए चुनाव आयोग द्वारा किए गए प्रयासों के लिए मैं उनका आभार व्यक्त करता हूँ।'

आम जनता की अपने मुख्यमंत्री से सीधी मुलाकात...

जनदर्शन

समस्याओं और मुद्दों पर सशक्त संवाद

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के साथ

27 जून से प्रत्येक गुरुवार सुबह 11:00 बजे से 1:00 बजे तक

स्थान- मुख्यमंत्री निवास, रायपुर

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय से जुड़ने के लिए यह वयूआर कोड स्कैन करें...

हमने बनाया है, हम ही संवारेंगे

Visit us : [Facebook](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [DPRChhattisgarh](#) [DPRChhattisgarh](#) [www.dprcg.gov.in](#)

SAMVAD- 40576/31

दैनिक विश्व परिवार

व्यापार समाचार

केंद्र सरकार ने शुरू की 96,238 करोड़ रुपये के टेलीकॉम स्पेक्ट्रम की नीलामी

नई दिल्ली (एजेंसी)। केंद्र सरकार ने मंगलवार को ऐलान किया कि टेलीकॉम सर्विसेज के लिए 96,238.45 करोड़ रुपये के स्पेक्ट्रम की नीलामी शुरू कर दी गई है। संचार मंत्रालय द्वारा कहा गया कि इसमें अलग-अलग बैंड के 10,522.35 मेगाहर्ट्ज के स्पेक्ट्रम की नीलामी की जाएगी। इसका रिजर्व प्राइस 96,238.45 करोड़ रुपये रखा गया है। इस नीलामी में 800 मेगाहर्ट्ज, 900 मेगाहर्ट्ज, 1800 मेगाहर्ट्ज, 2100 मेगाहर्ट्ज, 2300 मेगाहर्ट्ज, 2500 मेगाहर्ट्ज, 3300 मेगाहर्ट्ज और 26 गीगाहर्ट्ज बैंड के लिए बोलियां लगाई जाएंगी। ये नीलामी प्रक्रिया सुबह 10 बजे से शुरू हो गई है। इस नीलामी प्रक्रिया में भारतीय एयरटेल, वोडाफोन आइडिया और रिलायंस जियो इन्फोकॉम भाग लेंगी। 1800 मेगाहर्ट्ज वाले बैंड का रिजर्व प्राइस 21,752.40 करोड़ रुपये रखा गया है। वहीं, 800 मेगाहर्ट्ज वाले बैंड का रिजर्व प्राइस 21,341.25 करोड़ रुपये रखा गया है। मंत्रालय ने कहा कि यह सरकार की ओर से सभी नागरिकों को किफायती दर पर अच्छी गुणवत्ता की टेलीकॉम सर्विसेज उपलब्ध कराने की प्रतिबद्धता के अनुरूप है। दूरसंचार विभाग की ओर से स्पेक्ट्रम की प्रक्रिया 8 मार्च को शुरू की गई थी। स्पेक्ट्रम 20 वर्ष की अवधि के लिए दिया जाएगा। बोली जीतने वाली कंपनियों को अगले 20 वर्षों में 20 किस्तों में इसका भुगतान करना होगा। हालांकि, इस दौरान कंपनियों को एनपीवी पर 8.65 प्रतिशत का ब्याज देना होगा। मंत्रालय ने कहा कि इस नीलामी में खरीदे गए स्पेक्ट्रम को कंपनी न्यूनतम 10 वर्ष बाद सरेंडर कर सकती है। साथ ही कोई स्पेक्ट्रम यूसेज चार्ज (एसयूसी) कंपनियों से नहीं लिया जाएगा।

हायर इंडिया ने पेश किया किनोची डार्क एडिशन एयर कंडीशनर, डिजाइन और इनोवेशन का परफेक्ट मिश्रण



नई दिल्ली। लगातार 15 वर्षों से नंबर 1 वैश्विक प्रमुख उपकरण ब्रांड हायर अप्लायंसेज इंडिया ने अपना नया किनोची डार्क एडिशन एयर कंडीशनर लॉन्च किया है, जो इनोवेशन और प्रीमियम खूबसूरती का परफेक्ट कॉम्बिनेशन है। ग्राहकों को बेहतरीन अनुभव प्रदान करने के लिए तैयार किए गए नए एयर कंडीशनर में 10 सेकंड में सुपरसोनिक कूलिंग, प्रॉस्ट सेल्फ-क्लीन टेक्नोलॉजी, हेक्सा इन्वर्टे टेक्नोलॉजी, इटैली कन्वर्टिबल 7-इन-1 जैसी अत्याधुनिक टेक्नोलॉजी मौजूद हैं। 1.6 टन और 1.0 टन के साथ यह सभी रिटेल चैनलों पर उपलब्ध होगा। भारतीय उपभोक्ताओं के लिए इन्वोपेटिव उत्पाद बनाने के लिए प्रतिबद्ध, हायर इंडिया लगातार उपभोक्ता की इम्पार्ड लिविंग जैसी मांगों को पूरा करने के लिए विकसित हुआ है। कस्टमर-ड्रिवन इनोवेशन को ध्यान में रखते हुए, ब्रांड नए लॉन्च के साथ उपभोक्ताओं के लिए एक प्रीमियम अनुभव प्रदान करने पर केंद्रित है। नए लॉन्च पर डिम्पणी करते हुए, हायर अप्लायंसेज इंडिया के अध्यक्ष, श्री एनएस सतीश ने कहा, हायर इंडिया में, उपभोक्ताओं की बदलती जरूरतों को प्राथमिकता देना हमारे सिद्धांतों का मूल आधार रहा है। पिछले कुछ वर्षों में, रोजमर्रा की जिंदगी को स्मार्ट, सुविधाजनक और आरामदायक बनाने वाले इन्वोपेटिव सोल्यूशंस पेश करने के साथ-साथ, हमने ऐसे उत्पादों का एक पारिस्थितिकी तंत्र तैयार करने पर ध्यान केंद्रित किया है जो सौंदर्यपूर्ण रूप से डिजाइन किए गए प्रीमियम उत्पादों की बढ़ती मांग को पूरा करते हैं। ग्राहक-प्रेरित नवाचार बनाने के लिए प्रतिबद्ध, हमारे सभी एयर कंडीशनर, जिनमें नवीनतम किनोची डार्क एडिशन भी शामिल है,

शेयर बाजार में तेजी जारी सेंसेक्स 200 अंक उछला

मुंबई (एजेंसी)। भारतीय शेयर बाजार में तेजी जारी है। मंगलवार को बाजार के ज्यादातर सूचकांक हरे निशान में खुले। सुबह 9:35 पर सेंसेक्स 203 अंक या 0.26 प्रतिशत की तेजी के साथ 77,544 और निफ्टी 53 अंक या 0.23 प्रतिशत की बढ़त के साथ 23,591 पर था। बाजार में तेजी की वजह सकारात्मक ग्लोबल संकेतों को माना जा रहा है। छोटे और मझोले शेयरों में भी खरीदारी हो रही है। निफ्टी मिडकैप 100 इंडेक्स 325 अंक या 0.59 प्रतिशत बढ़कर 55,902 पर और निफ्टी स्मॉलकैप 100 इंडेक्स 187 अंक या 1.03 प्रतिशत की तेजी के साथ 18,404 पर था। बाजार में ऑटो, पीएसयू बैंक, फिन सर्विसेज, मेटल, मीडिया और पीएसई इंडेक्स में तेजी है। आईटी और रियल्टी शेयरों में बिकवाली है। शुरुआती कारोबार में एनएसई पर 1,698 शेयर हरे निशान में और 389 शेयर लाल निशान में बने हुए हैं। सेंसेक्स पैक में एचडीएफसी बैंक, अल्ट्राटेक सीमेंट, एसबीआई, बजाज फाइनेंस, रिलायंस, भारतीय एयरटेल, एक्सिस बैंक, एलएंडटी और टेक महिंद्रा टॉप गेनर्स हैं। कोटक महिंद्रा बैंक, एचसीएल टेक, एनटीपीसी, टाइटन, एशियन पेंट्स और बजाज फिनसर्व टॉप लूसर्स हैं। एशियाई बाजारों में तेजी है। टोक्यो, हांगकांग, बैंकॉक और सोल के बाजार हरे निशान में हैं। वहीं, शंघाई और जकार्ता में गिरावट देखी जा रही है। अमेरिकी बाजार सोमवार बढ़कर बंद हुए थे। कच्चे तेल का बेंचमार्क ब्रेंट क्रूड 85 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई क्रूड 81 डॉलर प्रति बैरल पर है। चॉइस ब्रोकिंग में रिसर्च एनालिस्ट मंदार भोजने ने कहा कि बाजार में तेजी की स्थिति है। निचले स्तरों से बाजार को समर्थन मिला है। अगर निफ्टी 23,600 के ऊपर बंद होता है, तो यह 23,800 और फिर 24,000 के स्तर तक आने वाले दिनों में जा सकता है। अगर वह निफ्टी 23,300 का स्तर तोड़ता है तो 23,000 का स्तर देखने को मिल सकता है।

2028 ओलंपिक में क्रिकेट खिलाड़ियों के लिए होगा 'सबसे अविश्वसनीय अनुभव : पीटरसन



पूर्व भारतीय बल्लेबाज की भविष्यवाणी, रोहित-विराट के टी20 करियर का होने वाला है दी एंड...

नई दिल्ली (एजेंसी)। टी20 वर्ल्ड कप 2024 के बीच वसीम जाफर ने रोहित शर्मा और विराट कोहली को लेकर भविष्यवाणी की है। पूर्व भारतीय बल्लेबाज जाफर का कहना है कि दोनों स्टार क्रिकेटर टूर्नामेंट के बाद टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट को अलविदा कह देंगे। बता दें कि रोहित और कोहली ने जनवरी 2024 में टी20 इंटरनेशनल में कमबैक किया था। दोनों टी20 वर्ल्ड कप 2022 समाप्त होने के बाद सबसे छोटे फॉर्मेट से दूर रहे थे। हालांकि, रोहित और कोहली ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 को देखते हुए इस फॉर्मेट में वापसी का फैसला किया। वैसे, दोनों मौजूदा टूर्नामेंट में कुछ खास लय में नजर नहीं आए हैं। रोहित के बल्ले से केवल

नई दिल्ली (एजेंसी)। लॉस एंजिल्स ओलंपिक 2028 में क्रिकेट भी खेला जाएगा। यानी 128 साल बाद क्रिकेट की ओलंपिक में वापसी होगी। यह एक ऐतिहासिक क्षण होगा। वहीं, इंग्लैंड के पूर्व कप्तान केविन पीटरसन का मानना है कि ओलंपिक में खेलना एक क्रिकेटर के लिए 'सबसे अविश्वसनीय अनुभव' होगा। पीटरसन के करियर में टी20 विश्व कप टूर्नामेंट, भारत और ऑस्ट्रेलिया जैसे क्रिकेट दिग्गजों के खिलाफ यादगार जीत शामिल है। उन्होंने क्रिकेट को ओलंपिक में शामिल करने की पहल की सराहना की। क्रिकेट को 2028 खेलों के लिए ओलंपिक में जोड़ा गया है। आईसीसी के अनुसार, इस गेम के टीवी और डिजिटल प्लेटफॉर्म पर 3

बिलियन से अधिक दर्शकों के होने का अनुमान है। वर्ष 1900 के बाद यह पहली बार होगा जब ओलंपिक खेलों में क्रिकेट को जोड़ा गया है। पीटरसन ने पांडकास्ट श्रृंखला '180 नॉट आउट' में कहा, मैंने कभी ओलंपिक खेल नहीं खेला। मैं टी20 विश्व कप जीतने और विश्व कप में खेलने के लिए काफी भाग्यशाली महसूस कर रहा हूँ। लेकिन जब आप ओलंपिक खेलों में खेलने के अवसर को देखते हैं, तो यह बहुत अच्छा है। गोल्फ थोड़े समय पहले ही ओलंपिक का हिस्सा बना। जस्टिन रोज ने पहला गेम जीता, वह मेरा दोस्त है। उसने कहा कि ओलंपिक खेलों में खेलना सबसे अविश्वसनीय अनुभव है। पूर्व दक्षिण अफ्रीकी सलामी बल्लेबाज हाशिम अमला, जो इस पांडकास्ट का हिस्सा थे, ने इस खेल की बढ़ती लोकप्रियता के बीच खिलाड़ियों के सामने आने वाली कठिन चुनौतियों के बारे में बात की। अमला ने कहा, यह वास्तव में खिलाड़ियों को परेशान कर रहा है। एक तरफ राष्ट्रीय टीम और दूसरी तरफ फ्रेंचाइजी क्रिकेट। इसने खिलाड़ियों को दुविधा में डाल दिया है कि उन्हें किस तरफ जाना है और वे अपना करियर कैसे बनाया है। यह एक बहुत ही कठिन निर्णय है। मुझे लगता है, अगर आप अच्छा ओलंपिक चाहते हैं तो आपको यह सुनिश्चित करना होगा कि ओलंपिक खेल एक अंतर पर हो ताकि यह किसी अन्य लीग से न टकराए। वे ऐसा कैसे कर सकते हैं, मुझे नहीं पता, लेकिन मुझे उम्मीद है कि वे ऐसा करेंगे।

टी20 सीरीज के लिए टीम इंडिया का ऐलान पहली बार इस खिलाड़ी को मिला कप्तानी

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय टीम इस वक्त टी20 वर्ल्ड कप के लिए वेस्टइंडीज में मौजूद है। इसी बीच बीसीसीआई ने वर्ल्ड कप के ठीक बाद जिम्बाब्वे के खिलाफ टी20 सीरीज के लिए अपने स्क्वाड का ऐलान कर दिया है। इस सीरीज के लिए बीसीसीआई की सेलेक्शन कमेटी ने पूरी तरह से युवा टीम को चुना है। वहीं टीम की कप्तानी भी एक ऐसे युवा खिलाड़ी के हाथों में है जिसने अभी तक भारतीय टीम की कप्तानी नहीं की है। यह खिलाड़ी कोई और नहीं बल्कि शुभमन गिल हैं। गिल पहली बार किसी भी सीरीज में टीम इंडिया की कप्तानी करेंगे। वहीं

गिल ने आईपीएल 2024 के दौरान गुजरात टाइटंस की कप्तानी की थी। गिल को कप्तानी में गुजरात के लिए आईपीएल 2024 बेहद खराब रहा था। उनकी कप्तानी में टीम लीग स्टेज से ही बाहर हो गई और उन्होंने 14 मैचों में सिर्फ पांच में ही जीत हासिल की। ऐसे में भारतीय टीम की कप्तानी नहीं होगी। उन्हें बतौर कप्तान इस सीरीज के दौरान खुद को साबित करना होगा। गिल के लिए इस सीरीज में एक बड़ा मौका होगा। दरअसल भारतीय टीम आने वाले समय में उनके जैसे युवा खिलाड़ियों को और भी बड़े मौके देगी।

अदाणी ग्रुप का पोर्टफोलियो बहुत मजबूत, सबसे अच्छा समय आना अभी बाकी : गौतम अदाणी



अहमदाबाद (एजेंसी)। अदाणी ग्रुप के चेयरमैन गौतम अदाणी ने सोमवार को कहा कि अपने इतिहास में सबसे दमदार नतीजे, मजबूत कैश पोजिशन और सबसे कम डेट रेस्यो के साथ ग्रुप का पोर्टफोलियो का रास्ता बढ़ी उपलब्धियों के वादों के साथ रोशन है। बता दें, अदाणी ग्रुप का प्रदर्शन वित्त वर्ष 2023-24 में काफी शानदार रहा है। अदाणी एंटरप्राइजेज की एनुअल जनरल मीटिंग (एजीएम) में गौतम अदाणी ने अपने शेयरधारकों से कहा कि वित्त वर्ष 2023-24 में हमने 45 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 917 अरब तक का सबसे अधिक 82,917 करोड़ रुपये (करीब 10 अरब डॉलर) का ईबीआईटीडीए हासिल किया है। इसके कारण हमारा टैक्स के बाद मुनाफा

चेयरमैन ने कहा कि ये प्रदर्शन हमारी स्थिरता को दिखाता है। इसी के कारण हमारी कंपनियों की रेटिंग और आउटलुक अपग्रेड हुए हैं। मौजूदा समय में अंबुजा, एसीसी और अदाणी पोर्ट एंटरप्राइजेज की कंपनियां हैं। ग्रुप की प्लेगशिप कंपनी अदाणी एंटरप्राइजेज लिमिटेड (ईएएल) के लिए भी ये वर्ष काफी शानदार रहा है। गौतम अदाणी ने शेयरधारकों से कहा कि हमारे एयरपोर्ट्स पर यात्रियों की संख्या की वृद्धि दर दोहरे अंक में है और यह 8.86 करोड़ पहुंच गई है। साथ ही हमें यह भी सौभाग्य मिला कि लखनऊ अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर अत्याधुनिक टर्मिनल 3 का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया। ईएएल के पोर्टफोलियो के तहत मुंद्रा में मौजूद कच्छ

वी सैमसंग के साथ मिलकर 4 जी-5 जी रेडियो नेटवर्क डिप्लॉयमेंट के लिए सक्रिय

नई दिल्ली। जाना-माना टेलीकॉम ऑपरेटर वी नई टेक्नोलॉजी जैसे अपने 4 जी एवं 5 जी डिप्लॉयमेंट्स के लिए वर्युअलाइड रेडियो एक्सेस नेटवर्क (वी-रेन) समाधान हेतु सैमसंग के साथ बातचीत कर रहा है। वी के 4 जी एंटी-एनटी के बढ़ाने तथा 5 जी की शुरुआत करने के लिए वी और सैमसंग पिछले 12-18 महीनों से चेन्नई में नेटवर्क ट्रायल में सक्रिय हैं। ट्रायल से मिली शानदार प्रतिक्रिया और मौजूदा सप्लायर्स के बेहतर परफॉर्मन्स को देखते हुए वी ने कर्नाटक और बिहार सर्कल्स में सैमसंग डिप्लॉयमेंट्स का विस्तार किया है। इस सेटअप ने इन सर्कल्स (चेन्नई, कर्नाटक और बिहार) में एनएसई वी-रेन आर्किटेक्चर के साथ वी को 5 जी मिनिमम रोलआउट ऑब्लीगेशन (एमआरओ) को पूरा करने में सक्षम बनाया है। वी, वी-रेन समाधान के लिए सैमसंग के साथ अपनी साझेदारी का विस्तार करने तथा रैन डोमेन में क्लाउड फायदों का लाभ उठाने के लिए प्रतिबद्ध है। पारम्परिक रैन डिप्लॉयमेंट्स एवं वी-रेन का अनूठा संयोजन, वी को नई तकनीकों एवं आर्किटेक्चर से लाभान्वित कर बेहतर परफॉर्मन्स एवं उपभोक्ता के बेहतर अनुभव प्रदान करता है। इस अवसर पर जगवीर सिंह, चीफ टेकनिकल ऑफिसर, वोडाफोन आइडिया लिमिटेड ने कहा, "वेबस्ट-जन्मदेश रेडियो समाधानों (वी-रेन) में अपनी लीडरशिप का प्रदर्शन करते हुए हमें बेहद गर्व का अनुभव हो रहा है जो उपभोक्ताओं को बेहतर टीसीओ के साथ उत्कृष्ट अनुभव प्रदान करते हैं। सैमसंग के इनोवेशन और जॉइंट टेक्नोलॉजी सामरिक पहलों के माध्यम से किया गया यह वी रेन डिप्लॉयमेंट हमारी टेक्नोलॉजी रूपांतरण योजनाओं एवं वेंडर सिस्टम के अनुरूप है।

मलाबार गोल्ड एंड डायमंड्स ने पेश किया नुवा डायमंड कलेक्शन, करीना कपूर खान ने लॉन्च किया कलेक्शन



नई दिल्ली। विश्व के छठे सबसे बड़े आभूषण विक्रेता मलाबार गोल्ड एंड डायमंड्स ने संयुक्त अरब अमीरात में आयोजित एक शानदार कार्यक्रम में अपने हीरे के लेटेस्ट आभूषण संग्रह (ज्वेलरी कलेक्शन) 'नुवा (NUVA)' का अनावरण किया। मलाबार गोल्ड एंड डायमंड्स का 13 देशों में 350 से अधिक स्टोरों का मजबूत रिटेल नेटवर्क है। सुप्रसिद्ध फिल्म अभिनेत्री करीना कपूर खान ने कलेक्शन का अनावरण किया। अपनी सदाबहार (टाइमलेस) खूबसूरती के लिए मशहूर करीना नुवा कलेक्शन के सार (एसेंस) को पूरी तरह से मूर्त रूप दे रही हैं। इस प्रकार वह इस लॉन्च के लिए बिल्कुल उपयुक्त एम्बेसडर साबित हो रही हैं। यह कलेक्शन भारत के सभी स्टोर पर उपलब्ध है। मलाबार ग्रुप के चेयरमैन एमपी अहमद ने कहा, हमें नुवा कलेक्शन लॉन्च करते हुए काफी अधिक गर्व महसूस

हो रहा है जो नेचर और महिलाओं की अदम्य ताकत दोनों को सेलिब्रेट करता है। इस कलेक्शन में शामिल हर पीस को काफी सावधानी और सटीक तरीके से तैयार किया गया है जो प्रकृति की खूबसूरती और महिलाओं के रेजिलिएंस को दिखाता है। हमारे लिए यह बड़े सम्मान की बात है कि करीना कपूर खान ने इस कलेक्शन को लॉन्च किया है क्योंकि वह नुवा के सौंदर्य और धाक का बखूबी प्रतिनिधित्व करती हैं। नुवाकलेक्शनप्रकृति (नेचर) कीजटिलडिजाइनों, तरंगों, रूपों, तहों और बनावटों को दिखाती है, जिन्हें हीरे के गहनों में बहुत खूबसूरती से पिरोया गया है। प्राकृतिक संसार (नेचुरल वर्ल्ड) में पाई जाने वाली खूबसूरती और लचीलता से प्रेरणा लेते हुए इस कलेक्शन के हर पीस को काफी सुंदर तरीके से तैयार किया गया है, समय के साथ रिफ्रेश किया गया है, और कला के एक सुंदर शिल्प के रूप में उकेरा गया है, ठीक उसी तरह जैसे महिलाएं उतार-चढ़ाव से निपटती हैं, और अपने सपनों को हासिल करने के लिए दृढ़ संकल्प लेती हैं। हर पीस महिलाओंकीसुंदरता, शक्तिऔरशालीनताको दिखाता है। मलाबार गोल्ड एंड डायमंड्स का नुवा कलेक्शन आज की महिलाओं को दिखाता है जो हर क्षेत्र में अच्छा काम करना चाहती हैं। इसके साथ ही यह संग्रह प्रकृति की जटिल खूबसूरती को भी सेलिब्रेट करता है और महिलाओं के सशक्तिकरण को भी दिखाता है।

कार्यालय अधीक्षण अभियंता, लोक निर्माण विभाग, रायपुर मण्डल क्रमांक 1 (छत्तीसगढ़)		
निविदा सूचना		
एकीकृत पंजीयन प्रणाली अंतर्गत सक्षम श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से निम्नलिखित निर्माण कार्य हेतु ऑनलाइन (Online) निविदा आमंत्रित की जाती है:-		
एन.आई.टी. क्र. / सिस्टम टेंडर नं.	कार्य का विवरण	अनुमानित लागत रु. (लाख में)
46/155141	WHITE WASHING, PAINTING & DISTEMPERING IN VARIOUS GOVT. BUILDINGS OF HEERAPUR AND KABEER NAGAR SECTION, RAIPUR (C.G.)	रु. 65.00 लाख
52/155142	General Maintenance work in Saheed Veer Narayan Singh International Cricket Stadium, Parsada, Distt.- Raipur	रु. 50.00 लाख
53/155143	ORDINARY MAINTENANCE WORK OF VARIOUS RESIDENTIAL & NON RESIDENTIAL BUILDING AT KHARORA SECTION, UNDER SUB DIVISION NO.-4 (ARANG), RAIPUR	रु. 25.00 लाख

निविदा डाउनलोड करने की अंतिम तिथि दिनांक 14.07.2024 समय 5:30 बजे तक उपरोक्त निर्माण कार्यों की निविदा को सामान्य शर्तें, धरोहर गणित विस्तृत निविदा विज्ञापन, निविदा दस्तावेज व अन्य जानकारी <https://eproc.cgstate.gov.in> पर देखी जा सकती है एवं डाउनलोड की जा सकती है।

लो. नि. वि. रायपुर मण्डल क्रं.-1 रायपुर (छ.ग.)
G-242500522/2

